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Mathématique : Géométrie L10. Reproduire des figures a partir d’'un modéle
© Exercice 4 : Reproduis la figure sur du Correction
papier uni (utilise, la régle et I'équerre). Il doit d’abord tracer le rectangle aux bonnes
dimensions, puis la diagonale, et enfin le
segment, de fagon a ce qu’il soit perpendiculaire
a la diagonale.

© Exercice 5 : Reproduis la figure en t'aidant  Correction

des indications. Il doit d’abord tracer le rectangle aux bonnes
A- B dimensions, puis placer les points | et M.

Il doit ensuite tracer [AC] et [BD], puis [Al] et

[BM], puis les deux derniers segments, en se

servant des intersections produites.

[/ L
ABCD est un rectangle. AB=8 cm ; BC =6 cm
M est le milieu de [AD], | est le milieu de [BC].

Orthographe : L11 Le pluriel des noms en -al et en -ail
© Exercice 5 : Compléte les phrases suivantes avec les mots entre parenthéses au pluriel.
a. Le phare envoie des (signal).

b. Ce sont des gateaux de féte, quels (régal)!

c. Les péniches naviguent sur les (canal).

d. Les (chacal) sont des animaux sauvages d’Afrique.

Correction

a. Le phare envoie des signaux.

b. Ce sont des gateaux de féte, quels régals !

c. Les péniches naviguent sur les canaux.

d. Les chacals sont des animaux sauvages d’Afrique.

© Exercice 6 : Trouve les noms qui répondent a ces définitions et écris-les au pluriel.

Aide : Tous les noms se terminent en-al.

a. Résultat d’une addition.

b. Le plomb, I’acier, le cuivre appartiennent a cette catégorie.
c. Mes parents le lisent tous les matins.

d. Ce jour-la, on se déguise.

Correction

a. le total/les totaux

b. le métal/les métaux

c. le journal/les journaux

d. le carnaval/les carnavals

Ecrire le pluriel des noms en -ail
© Exercice 7 : Recopie les listes sans intrus.

a. un attirail ¢ un émail € un chandail
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b. un travail € un détail ¢ un épouvantail
c. un corail € un vitrail ¢ un gouvernail

Correction

a. un attirail ¢ un chandail I'intrus est émail car il s’écrit au pluriel > des émaux

b. un détail ¢ un épouvantail I'intrus est travail car il s’écrit au pluriel - des travaux

C. un corail € un vitrail I'intrus est gouvernail car il s’écrit au pluriel - des gouvernails

© Exercice 8 : Compléte les phrases a I’aide de noms terminés par le son [ail].
a. J’adore regarder ce tableau, il est riche en... .

b. L’... protége nos dents.

c. Ma mere rentre tard, elle a beaucoup de... .

Correction

a. J'adore regarder ce tableau, il est riche en détails.

b. L’émail protége nos dents.

c. Ma mére rentre tard, elle a beaucoup de travail.

CEZ2 Lecture-compréhension La Fondation de Rome ch9p1/1
CORRECTION Chapitre 9 Le début de I'aventure

1 / Qui mit fin aux combats ? Pourquoi ?
Une jeune Sabine, qui venait d'épouser un Romain mit fin aux combats parce qu’elle ne

veut que leurs peéres et leurs époux s'entre-tuent

2 / Pourquoi Romulus est-il honteux?

Romulus est honteux parce qu'il trouve que la jeune Sabine a eu raison de faire
arréter le combat, qui a été déclenché par sa décision d’enlever les Sabines pour les
epouser , entre les péres et les époux.

3 / Pourquoi Romulus est-il devenu un personnage légendaire ?

Romulus est devenu un personnage légendaire parce que sa mort est mystérieuse, on
n’a pas retrouvé son corps. Il aurait été enlevé par son pére, le dieu Mars, et emmené
dans I'Olympe, |1a ou résident les dieux.



